Lista G:
Luis Felipe Biancardi Palharini
N°Usp: 10773203

Enunciado:

M=200kg;
J= 512 kgm’;
Ia I | 1, =08 m;
= 2 /5=0.8 n
ky=10.000 N/m;
M, J k5 = 10.000 N/m:
3 S Ava vp 4 ba =200 Ns/m;
- —4H———14 ——————————————— ®G fffffffffffffff B S bg =200 Ns/m:
vy = 10 m/s;

Simule o sistema de suspensio para entrada do tipo degrau. Considere condi¢des iniciais nulas e tempo de simulagéo de

4 segundos.
0 se <0
Ve =
ve 1 se 120
u= :
VD

0 se r<iy
Explique o tipo de obstaculo fisico que é representado pela entrada degrau, e explique por que a entrada v, ocorre #;
segundos apos a entrada ve (deve-se calcular 7; antes de se fazer a simulagao).

se 121,

Mostre os gréaficos das saidas pelo tempo.

Simule o sistema de suspensdo para entrada do tipo seno. Considere condig¢des iniciais nulas. Simule por tempo
suficiente para mostrar cerca de 20 periodos.

Ve =vp =sen(9,8995¢)

Entradas (observe que sdo duas simulagdes diferentes):
Ve =—vp =sen(4,9875¢)

Repita as simulagdes para valores maiores e menores de freqiiéneia. Compare os resultados.

Mostre os gréaficos das saidas pelo tempo.

Calcule os coeficientes de amortecimento, as freqiiéncias naturais, as freqiiéncias naturais amortecidas e as freqiiéncias
de ressonancia.
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Simulacgéao 1:
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Simulacao 2a
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Simulagao 2b:
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Simulagao 2c:
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Comentarios dos resultados:

O resultado da primeira simulagdo nos mostra o comportamento do meio carro apos ser
abandonado de uma dada posicao. Percebe-se que o comportamento do conjunto € o mesmo
de um massa-mola amortecido. Além disso, por uma questado de simetria do estado inicial e do
esforgco imposto (neste caso, nulo), observa-se que a velocidade angular se mantém nula
durante toda a simulacéo.

Ja na segunda simulacao, observa-se que a velocidade do centro de massa varia no
formato de uma senoide, indicando o comportamento oscilatério. Nota-se ainda que, como o
esforgo € simétrico entre os eixos, a velocidade angular se mantém nula. Para a simulagao 2b,
entretanto, esta ultima hipotese torna-se falsa, e observa-se uma velocidade angular de
comportamento senoidal crescente.

Na ultima simulagéo, intitulada 3c, impbde-se o mesmo esforgo simétrico, mas desta vez
com metade da frequéncia anterior. Observa-se que a frequéncia de oscilagdo do corpo,
naturalmente, caiu pela metade. Entretanto, a amplitude do movimento também diminuiu. Este
comportamento especifico € bem explicado pelo diagrama de Bode da variavel V', , para a qual
frequéncias abaixo da ressonéncia (i.e. % ) sofrem um amortecimento por parte do sistema.

Diagramas de Bode:
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